
CHILD SAFETY.  Requirements for inrernal blinds. EN13120 

BEZPEČNOST DĚTÍ. Funkční a bezpečnostní požadavky pro interiérové žaluzie ČSN EN13120 

 

Tato evropská norma (dále jen EN) 13120 vstoupila v platnost 1. Září 2014 a platí pro všechny státy 

EU. Týká se všech budov, domů a bytů, veřejně přístupné budovy nevyjímaje, kde se montují 

interiérové žaluzie a kde je předpoklad, že se budou pohybovat děti (0-42 měsíců). Nevztahuje se na 

kancelářské prostory, výrobní haly a podobné prostory. Výrobek musí být označen: „Výrobek je určen 

pro instalaci v prostorech, kde se nepředpokládá přístup dítěte“ 

 

EN13120 dává za povinnost všem výrobcům stínící techniky, distributorům a montážním firmám 

interiérových žaluzií montovat jen ty výrobky, které tyty podmínky splňují. Pro splnění EN13120 je 

potřeba dodržovat několik zásad a omezení pro montáž, které najdete níže.  

 

Hrozba udušení hrozí hlavně na místech, kde jsou ovládací elementy přístupné dětem – šňůra, 

řetízek. Všechny ovládací elementy by měly být namontovány tak, aby nebyly v dosahu dětí. Výrobce 

má povinnost zabezpečit a instalovat pro ovládací systémy prvky, zabezpečující přetržení řetízku při 

zatížení nad 6 kg nejpozději do 5. sekund.  Všechny ovládací prvky, pokud nebude v objednávce 

uvedeno jinak, budou dodávány v délce do 2/3 žaluzie. Všechny řetízkové žaluzie budou dodávány 

výhradně s NOVÝM TYPEM SPOJEK splňujícím ČSN EN13120 

 

 

Důležité informace a povinnosti pro montážní firmy: 

 

- Ovládací řetízek musí být minimálně ve výšce 150 cm od země, připevněn ke stěně nebo 

k rámu okna 

- Kde to umístění výrobku neumožňuje, musí být ovládací element minimálně ve výšce 60 

cm od země 

- Je nezbytné proškolení montážníků, aby věděli jak postupovat při zaměření a při montáži 

pro dodržení ČSN EN13120 

- Výrobky musí být montážními firmami pro konečné zákazníky dodávány s dostatečným 

varovným upozorněním, před možným nebezpečím, v návodech na obsluhu a zároveň 

musí být provedeno zaškolení obsluhy – zákazníků.  


